314 Bauliche Einzelheiten.

Zur Ermittelung der Rahmenbelastung bzw. Entlastung dient die
Zerlegung der Kréfte am Bremsgehdnge (nach Abb. 250);
bei Vorwirtsfahrt ist
N:sina + u-N-cosa =V
N-cosa —u-N-sina —K=H

@ N-sina-b’—N-cosa-b’—N-sina-c’— u-N-cosa-c'"+K-a=0
bei Riickwértsfahrt ist
N:.sina— u-N-cosa — V

N-cosa 4 pu:-N-:sina—K=H
w-Ncosa-c'—N-cosa-b’ N-sina-c¢'+ u-N-sina-b'+ K-a =0
Durch sinngemédfBle Vereinigung der Gleichungen fiir Vorwérts- und
Riickwirtsfahrt erhédlt man die fiir die Doppelklotzbremse mit schridg
angeordneten Bremsklotzen giiltigen Beziehungen.

e) Untersuchung der Krait- und Wegverhiltnisse einer Doppelklotz-
bremse (Abb. 251 bis 253).
) Kraftverhdltnisse (Abb. 251),

Voraussetzung ist, daB Bremsklotzdruck N an allen Bremsklétzen
gleich groB, daB Lokomotive im Stillstand angenommen, demnach
e Ne= 10

Abb, 249/250, Krifte am Gehinge fiir einseitige Bremsung, Klotzdruck schriag nach oben.

Bremsgehdngel

Kriftegleichungen
N=H;— Ai=0:=V;— Va -—(
Momentengleichung um Punkt I N

Aa+b) —N-a=0; hieraus A — SR
Bremsgehdnge II

Kréftegleichungen
Hy — N + B = 0; :B*-tga'— V, —0
Momentengleichung um Punkt II =

N:-¢c — B (c + d = 0; hieraus B fN~;"+ d
Ausgleichhebel 1

Kriftegleichung
A —B — Z,—0; hieraus Z,— A — B; Va, — B" - tga




